

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Два кантональных банка в Мутье? | Deux banques cantonales à Moutier?

Auteur: Лейла Бабаева, [Мутье](#), 21.06.2017.



Кто будет обслуживать горожан? (tdg.ch)

В городке, где проживают 7700 человек, планирует разместить свое отделение Кантональный банк Юра (BCJ), но при этом пока не известно, уйдет ли Кантональный банк Берна (BCBE) из Мутье, принявшего решение войти в состав кантона Юра. О своем намерении BCJ объявил вечером в воскресенье 18 июня, после того, как стали известны итоги голосования.

|
La Banque Cantonale du Jura (BCJ) veut s'implanter dans la ville de 7700 habitants.

Toutefois, on ne sait pas encore, si la Banque Cantonale de Berne (BCBE) va quitter Moutier, qui a décidé de rejoindre Jura. La BCJ a annoncé son intention dimanche le 18 juin, après la publication des résultats de la votation.

Deux banques cantonales à Moutier?

В кратком коммюнике BCJ сердечно приветствовал жителей Мутье, выразивших [свою волю на референдуме](#), и заявил о своей готовности оказывать им те же услуги, что и жителям самого молодого кантона страны. Кроме того, юрассийская финансово-кредитная организация обещает немедленно приступить к исполнению задуманного.

Такая готовность не соответствует словам одного из директоров BCJ Рональда Краматта, который в понедельник сказал в интервью газете Le Temps: «Если не возникнет сложностей, то наше отделение откроется в Мутье не позднее 1 января 2021 года». Специалист добавил, что банк пока анализирует ситуацию и еще рано говорить о возможном объеме операций в Мутье, который станет вторым по величине городом кантона после Делемона, хотя «потенциал, безусловно, есть».

В настоящее время в Мутье работают отделения банков Raiffeisen, Credit Suisse, Valiant, а также BCBE, офис которого насчитывает восемь сотрудников.

Представитель отделения BCBE подчеркнул, что «в настоящее время у нас ничего не меняется».

Таким образом, Мутье может стать городом, в котором будут работать два разных кантональных банка, так как законодательство Конфедерации этого не запрещает. С другой стороны, между кантональными банками существует негласное соглашение не посягать на территорию друг друга.

Впрочем, есть и исключения. Кантональный банк Фрибурга в последние годы осуществляет операции в кантоне Во, а также установил свой банкомат в Пайерне. В Цюрихе есть отделение Кантонального банка Санкт-Галлена, а в Базеле-городском – отделение Кантонального банка Базеля-сельского. Разница в том, что в каждом из этих случаев речь идет об управлении состоянием, а не о розничных услугах, которые составляют основу деятельности кантональных банков.

Что касается BCBE, то его отделения работают в Золотурне, где нет своего кантонального банка, закрытого в 1994 году в результате кризиса в сфере недвижимости.

Стоит добавить, что BCJ и BCBE подчеркивают свое желание найти общее решение. «Это настолько необычная ситуация, что нам необходимо обсудить ее вместе», - отметил представитель BCBE, напомнив, что финансовым учреждениям Юра и Берна уже пришлось договариваться в 1970-х годах. «Во время создания кантона Юра BCBE продал кантональному банку все свои отделения».

На сегодня обе стороны не отрицают, что решение – за клиентами. Рональд Краматт объяснил воскресное коммюнике BCJ желанием жителей Мутье открыть отделение Кантонального банка Юра в своем городе. В штаб-квартире BCBE в Берне отметили: «Мы не хотим заниматься политикой, но если, по мнению клиентов, BCBE нужен в Мутье, то мы останемся в этом городе».

Судя по всему, немедленного развития событий в этой сфере ожидать не

приходится, но со временем жители Мутье сами решат, нужен ли им BCJ, BCBE или два банка одновременно.

[мутье](#)

[референдумы в швейцарии](#)

[банки в Швейцарии](#)

Статьи по теме

[Мутье уходит в Юра: референдум и реакция швейцарской прессы](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/news/economie/dva-kantonalnyh-banka-v-mute>